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 BASES GENERALES 
T O R N E O  D E  F Ú T B O L I T O  M I X T O  E S C O L A R  2 0 1 9  

 
OBJETIVO 
Desarrollar un Torneo de Futbolito Escolar Mixto con la participación de 16 
establecimientos educacionales, en categoría 5° y 6° básico, y así promover a través de la 
actividad física y deportiva en los escolares y sus familias, estilos de vida activos y 
saludables, que contribuyan a una educación integral y de calidad.  
 
CONVOCATORIA 
El Ministerio de Educación, en conjunto con el Ministerio del Deporte, convocan a los 
establecimientos educacionales municipales y de servicios locales de educación de todas 
las regiones del país a participar en Torneo de Futbolito Escolar Mixto, categoría 5° y 6° 
básico. 
La convocatoria para participar estará a cargo de la Secretaría Ministerial de Educación de 
cada región, a través de una invitación directa a los establecimientos que participarán.  
 
De la inscripción de equipos: los establecimientos seleccionados por cada región deberán 
remitir nómina de inscripción firmada el director (a) del establecimiento educacional 
certificará los datos (nombre, RUT y fecha de nacimiento) con firma y timbre. 
Autorizaciones: cada deportista debe presentar autorización de los padres. Además, debe 
presentar un certificado médico o autorización de padres asumiendo la responsabilidad del 
estado de salud para su participación. 
 
 
De la Actividad 
 

I. Participantes: Podrán participar equipos representantes de los establecimientos 

educacionales de dependencia municipal y de servicios locales de educación que 

cumplan con los requisitos establecidos en las presentes bases. 

La conformación del equipo debe ser: 

06 Deportistas Damas  

06 Deportistas varones 

01 Entrenador/a  



 

 2 

01 Ayudante Técnico/Delegado/a (genero contrario el entrenador/a) 

 

I. Categoría:  

Deportistas nacidos en Años 2007- 2008-2009.  

 

II. Modalidad: 

Sistema de competencia considera fase de grupos y fase final. 

 Categoría mixta 

 07 jugadores en cancha (incluido el arquero/a) 

 Siempre deben permanecer en cancha 03 damas y 03 varones, el 

séptimo jugador/a es libre (cumplir este requisito es responsabilidad del 

entrenador/a). 

 Cambios rotativos (cada jugador/a puede entrar las veces que quiera, 

siempre y cuando respete la regla del punto superior. 

 Superficie de juego similar a la utilizada en futsal, como sugerencia entre 

25 a 42 mts de largo y 16 a 25 mts de ancho. Delimitación de áreas de 

forma rectangular o media luna, de acuerdo a lo dispuesto por cada 

región.  

 Consideraciones técnicas: Se aplican las mismas reglas del futbol, solo se 

modifica el tamaño del terreno de juego y la no utilización de la regla del 

Off Side.    

 

 

Fase de Grupos: 04 grupos conformados por 04 equipos cada uno, todos contra 

todos (sorteo para conformación de grupos). Finalizada esta fase y de acuerdo a 

los resultados, se elaborará una tabla de posiciones por grupo, para el 

encasillamiento en la siguiente fase.  

 

 

Fase Final: La jugaran la totalidad de los equipos, se considera que el 1°y 2° 

lugar de cada grupo juegan por la copa de oro, mientras el 3° y 4° lugar de cada 

grupo juegan por la copa de plata, de acuerdo al siguiente cuadro.  
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III. Puntuación: 

Fase de Grupos: 3 puntos partido ganado 

   1 punto partido empatado 

          0 punto partido perdido 

 

 

IV. Sistema de Desempate:  

Fase de Grupos: Al finalizar la competencia de cada grupo, en caso de empates 

en la tabla de posiciones, se aplicarán los siguientes en el orden indicado los 

siguientes criterios: 

A- Diferencia de goles 

B- Mayor cantidad de goles anotados 

C- Resultado del partido jugado entre equipos empatados 

FASE N° PARTIDO EQUIPO V/S EQUIPO

1 1° GRUPO A V/S 2° GRUPO C

2 1° GRUPO C V/S 2° GRUPO A

3 1° GRUPO B V/S 2° GRUPO D

4 1° GRUPO D V/S 2° GRUPO B

5 3° GRUPO A V/S 4° GRUPO C

6 3° GRUPO C V/S 4° GRUPO A

7 3° GRUPO B V/S 4° GRUPO D

8 3° GRUPO D V/S 4° GRUPO B

9 GANADOR PARTIDO N°1 V/S GANADOR PARTIDO N°2

10 GANADOR PARTIDO N°3 V/S GANADOR PARTIDO N°4

11 GANADOR PARTIDO N°5 V/S GANADOR PARTIDO N°6

12 GANADOR PARTIDO N°7 V/S GANADOR PARTIDO N°8

13 PERDEDOR PARTIDO N°1 V/S PERDEDOR PARTIDO N°2

14 PERDEDOR PARTIDO N°3 V/S PERDEDOR PARTIDO N°4

15 PERDEDOR PARTIDO N°5 V/S PERDEDOR PARTIDO N°6

16 PERDEDOR PARTIDO N°7 V/S PERDEDOR PARTIDO N°8

DEFINICION 7° Y 8° 

LUGAR COPA PLATA 17 PERDEDOR PARTIDO N°15 V/S PERDODOR PARTIDO N°16

DEFINICION 5° Y 6° 

LUGAR COPA PLATA 18 GANADOR PARTIDO N°15 V/S GANADOR PARTIDO N°16

DEFINICION 3° Y 4° 

LUGAR COPA PLATA 19 PERDEDOR PARTIDO N°11 V/S PERDEDOR PARTIDO N°12

FINAL  COPA PLATA 20 GANADOR PARTIDO N°11 V/S GANADOR PARTIDO N°12

DEFINICION 7° Y 8° 

LUGAR COPA ORO 21 PERDEDOR PARTIDO N°13 V/S PERDEDOR PARTIDO N°14

DEFINICION 5° Y 6° 

LUGAR COPA ORO 22 GANADOR PARTIDO N°13 V/S GANADOR PARTIDO N°14

DEFINICION 3° Y 4° 

LUGAR COPA ORO 23 PERDEDOR PARTIDO N°9 V/S PERDEDOR PARTIDO N°10

 GRAN FINAL                     

COPA ORO 24 GANADOR PARTIDO N°9 V/S GANADOR PARTIDO N°10

1/ 4 FINAL COPA ORO

1/ 4 FINAL COPA PLATA

SEMI FINAL COPA ORO

SEMI FINAL COPA PLATA

DEFINICION 5° AL  8° 

COPA ORO

DEFINICION 5° AL  8° 

COPA PLATA
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D- Sorteo 

Fase Final: En caso de empates, se pasará a la tanda de penales, 03 penales por 
equipo.     Si continúa el empate, cada equipo ejecuta un tiro penal, hasta lograr 
el desempate.  

 
V. Balón de Juego: 

Se utilizara balón de futbol N° 5. 

 

VI. Duración: 

Se jugará en todos los partidos, un  tiempo de 20 minutos. 

 

VII. Implementación Deportiva: Cada equipo deberá presentarse correctamente 

uniformado, con indumentario deportiva acorde (camisetas numeradas, short, 

medias), además se exigirá uso obligatorio de canilleras.  

El calzado deportivo a utilizar, dependerá de la superficie de juego.  

 

VIII. Premiación:  

Se considera medalla deportiva para todos los participantes. 

 

IX. Control de competencia: 

Será responsabilidad del organizador, pero se debe resguardar el contar a lo 

menos con 1 árbitro y 1 mesa de control, por cada cancha.  

 

X. Consideraciones Generales: Cualquier situación no contemplada en estas bases, 

será resuelto por la organización del campeonato.  

 

XI. Resultados: Estos se subirán a un link en línea a través de 1 encargado enviado desde 

Santiago.  Se compartirá este link a través de correo para que todas las sedes puedan 

observar como va el campeonato de manera general. 
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De la implementación 
 
 

XII. Servicios: 

 
Stand de almuerzos y snack:  02 toldos, mesas y sillas para almorzar, considerar 

hacerlos por turnos por colegios para hacerlo mas expedito. 

 

Almuerzos: Considerar 1 porción de proteína, 1 de carbohidratos, 1 ensalada y 1 agua 

por persona. 

Snacks: Considerar 1 sándwich de jamón y queso + jugo individual en caja por persona + 

paquete de galletas. 

  

 

Mesas de control: Se deberá contar con 1 mesa de control por cancha con toldo para la 

sombra. Color azul idealmente.  

 

Stand de producción:  02 toldos 3x3 easy up de color azul, mesas en su interior, mantel 

negro y sillas. 1 de los toldos servirá como guardarropía para las pertenencias de todo 

el staff que trabajará en el campeonato. Debe contar con punto eléctrico para cargar 

computadores y celulares. El segundo toldo deberá contar con sillas como zona de 

descanso para staff y organizadores. Ambos toldos deben estar cerrados con tela azul. 

 

 

Carpa médica: Esta debe incluir camilla y kit de elementos básicos para recuperación 

del deportista, trato de heridas superficiales. Kit de reanimación. 01 paramédico  y 01 

médico general para derivaciones médicas. 

 

Ambulancia: Ambulancia certificada con RCP para reanimación. Minimo 2 Paramédicos. 

 
En caso accidente mayor contar con ambulancia para traslados del paciente a centro 

asistencial más cercano. 

 

 Incluir bloqueador solar factor 50 para los participantes. 

 

 Deberá asignarse un espacio visible para los stands de los programas de 

gobierno “Elige vivir sano” e “Elige vivir sin drogas” 

 

 

 

Generador: Generador para audio y stands en caso de ser necesario. Capacidad de 

20kva en adelante. Debe estar enrejado y con señalética de peligro., barra couper para 

aterrizar energía y operador constante para vigilar su funcionamiento. 
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Audio: 4 cajas perimetrales para audio general. Micrófono inalámbrico 

 
 

XIII. RRHH 

 
 

Coordinador: Coordinador general a cargo de la producción y desarrollo de los partidos 

 

Planilleros: 1 por cada cancha. 

 

Árbitros: Se deberá disponer de al menos 1 arbitro por cancha. 

 

Aseo y seguridad: 2  

 

Animador: 1 Encargado de dar la bienvenida y premiación equipos ganadores. 

 

 

Fotógrafo: 1 

 
Staff entrega de almuerzos y snack: 4 

 

Montajistas: Los necesarios para poder llevar a cabo la implementación. Considerar 

elementos de montaje como amarra cables, guantes, etc. 

 

Aseo: Previo, durante y  post evento. Dejar el lugar en mismas condiciones entregadas. 

El lugar deberá contar con basureros suficiente especialmente en las zonas de 

abastecimiento. Vaciar y reponer bolsas de basura constantemente para no saturar de 

basura dichos espacios. 
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XIV. Soportes y gráficas 

 

Back de prensa: Dimensión de 6x3 mts. Hacer gráfica en pvc con ojetillos cada 30cms 

según archivo enviado. 

 

 

 
 

Archivo editable enviado por correo a cada secretaria regional 

 
 

 

Bastidores publicitarios: 16 en total. Cada cancha deberá contar con 4 bastidores 

publicitarios. Como medida referencial 3metros de ancho x 1 metro de alto. Hacer 

grafica en pvc con ojetillos cada 30cms. 

 

 
 

 

Archivo editable enviado por correo a cada secretaria regional 
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Tarima premiación:  Dimensión de 6 metros de ancho por 3 de profundidad y 50cms de 

alto, como referencia o similar. 

 

 

Medallas:  Para todos los participantes 

 

 

 
 

 

 

Archivo editable enviado por correo a cada secretaria ministerial 

 

 

Lanza Confeti: Considerar 6 tubos de lanza confeti para premiación. 

 

 

Petos: Considerar 10 de color rojo y 10 de color azul. Total 20 petos. 
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Anexos 

 

Consideraciones de seguridad para la implementación:  

 

Plan de evacuación: Contar diseño de evacuación evaluado por prevencionista 

certificado.  

Se deberá comunicar este plan vía alto parlante a través de la locución del evento. 

 

Extintores:  Tanto el generador como cada stand deberá contar con 01 extintor para 

todo tipo de amago de incendio. 

 

Plan de derivación médica: Se deberá crear protocolo en caso de derivación médica 

indicando a 1 organizador específico a cargo de este punto para que opere los seguros 

escolares correspondientes, haga contacto con el apoderado o tutor del alumno y se 

comunique directamente con la carpa médica y/o ambulancia para su traslado. Deberá 

hacer el seguimiento completo hasta la recuperación del participante. 

 

Vías de evacuación: Contar con letreros indicando las vías de evacuación. Debe ser 

legibles a distancia. 
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XV. Timing General 

 

 

Horarios: El evento se desarrollará en una fecha por definir en cada región, entre las 

9:00hrs y 18:0hrs. El montaje debe quedar completamente montado el día anterior. 

 

 

 

HORA ITEM OBSERVACIÓN 

08:00 
EVENTO CON TODOS 
SUS SERVICIOS 
OPERATIVOS 

ORGANIZADORES, STAFF, ANIMADOR, ETC 

08:30 CITACION EQUIPOS   

09:00 
COMIENZA 
ACREDITACION 

ACREDITACION EQUIPOS INSCRITOS 

09:10 COMIENZA ANIMACION   

09:15 PALABRA AUTORIDADES   

09:20 CHARLA GENERAL 
ESPECIFICAR REGLAMENTO A JUGADORES Y 
FIXTURE DE LOS PARTIDOS A JUGAR 

09:30 COMIENZAN PARTIDOS    

17:00 FINALIZAN PARTIDOS   

17:10 COMIENZA PREMIACION 
ENTREGA DE MEDALLAS A TODOS LOS 
PARTICIPANTES 

18:00 FINALIZA EVENTO   
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XVI. Recintos según sede regional 
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XVII. Layout tipo implementación 
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XVIII. Consideraciones Generales 

 

 
La Secretaria regional deberá conseguir el recurso humano detallado e implementación 
según detalle y presupuesto enviado. 
 
La Dirección regional deberá conseguir las canchas según locaciones indicadas en ítem 
XV. 
 
Habrá una productora adicional la cual designará a 1 persona por sede para que 
supervise la implementación y para que pueda ingresar los datos de los resultados de los 
campeonatos a un link que estará en línea y así poder observar en tiempo real el proceso 
de campeonato en las 16 sedes participantes. 
 
 
Para el comité organizador debe estar presente:  
 
1 representante de secretaría de educación 
1 representante de dirección nacional de IND 
1 representante supervisión general ( provisto por productora sede Santiago). 
 
 
Contacto; 
 
copaeducacionenmovimiento@sudaproducciones.cl 
 
+56 9 6831 8872 

 

 

mailto:copaeducacionenmovimiento@sudaproducciones.cl

